
ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO FUNDEB 1 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de novembro de 2025, às 09h, de modo online via 2 
google meet, realizou-se a 7ª Reunião Ordinária do Conselho do FUNDEB. Estiveram 3 
presentes os seguintes membros: Aline Teixeira da Cruz, Ana Paula Riedel Pires, 4 
Angela Pereira Branco, Elizandra Plantes de Meira, Ilgoana Angelo Serafim, Leticia 5 
Brandt Jorgensen de Almeida, Marilza Apª Pereira Teixeira, Mayara A. S. de A. 6 
Rebelo, Simone Cristina Silva de Oliveira e Tulio Alceu Magalhães Araujo. 1-Abertura 7 
e verificação de quórum; 2- Aprovação da ata 16/10/25; 3- Aquisição de ônibus Escolar; 8 
4- Prestação de contas APAE. 9 

Após a verificação do quórum a Presidente Marilza inicia a reunião cumprimentando a 10 
todos, em seguida apresenta a pauta. A Presidente pergunta sobre a ata se foi recebido 11 
algum apontamento e se alguém que colocar algo. A Secretária Néia coloca que não 12 
houve apontamentos no e-mail. A Presidente pede para que os Conselheiros escrevam 13 
no chat sobre a aprovação da ata. A ata é aprovada. A Presidente Marilza coloca que o 14 
Everaldo a procurou a respeito de uma prestação de contas que estava no SIMEC para o 15 
Conselho fazer a aprovação, trata de um convênio de aquisição de um ônibus escolar. A 16 
Presidente Marilza coloca que sempre tem aberto o SIMEC para verificar as questões do 17 
VAAR e não aparecia nenhuma pendência e agora  apareceream algumas pendências, 18 
acrescenta que conversou com outros Presidentes de outros Conselhos e eles falaram 19 
que estão na mesma situação, como mudou o sistema do SIGECON para o SIMEC, 20 
demorou para carregar as prestações de contas e algumas ficaram em atraso para 21 
aprovação. A Presidente Marilza compartilha a tela para mostrar aos conselheiros mas o 22 
sistema permanece lento, então pede para a Secretária Néia compartilhar a prestação de 23 
contas da APAE enquanto carrega as informações do SIMEC.  A prestação de contas da 24 
APAE Centro é compartilhada em tela e a Presidente Marilza faz a leitura do Parecer 25 
Técnico da SEMFI, ao final da leitura coloca que tem alguns ajustes dentro do período 26 
solicitado para os gestores do convênio então na próxima prestação teremos que se 27 
atentar para o valor que foi solicitado de devolução. A Presidente Marilza coloca que 28 
seria importante ter o acesso antes para poder analisar a prestação de contas, novamente 29 
está atrasado o bimestre no SIOPE, então provavelmente denovo irá acontecer a mesma 30 
situação. Falou com a Secretária na semana passada e ela novamente falou sobre isso 31 
mas de novo continua com atraso o envio, dificultando a análise em relação às contas. 32 
Não existe nenhuma irregularidade, mas o interessante é que se faça essa análise junto 33 
com o documento. Os gestores de contratos fiscais do convênio estão atentos no repasse 34 
na forma da prestação de contas, nós enquanto conselho, somos a última instância de 35 
análise. A Presidente Marilza segue para o próximo relatório, referente a pestação de 36 
contas da APAE Costeira, o documento é compartilhado em tela a a Presidente Marilza 37 
faz toda a leitura. Ao final da leitura comenta que tem vários erros que foram apontados 38 
para serem corrigidos, irá fazer um Parecer do Conselho destacando o que foi 39 
identificado nessa prestação de contas  e ressaltando a importância do cuidado em 40 
relação à isso, tendo em vista que é dinheiro público. A Presidente Marilza lembra que 41 
no último bimestre, normalmente essas correções aparecem na prestação de contas final. 42 
Mas, ainda assim, irá fazer um parecer destacando esses apontamentos feitos no parecer 43 



técnico da prestação de contas. No SIOPE não aparece para fazer com ressalva, até o 44 
ano passado era possível fazer algumas aprovações com ressalva, agora não consegue 45 
mais, o parecer é único, o parecer é só aprovado lá, mas a gente consegue fazer um 46 
parecer do conselho e encaminhar para esse cuidado em relação a esse execução dos 47 
recursos. A Presidente Marilza pergunta se alguém quer fazer algum comentário? 48 
Ninguém se manifesta. A Presidente Marilza coloca que irá fazer o parecer, porque foi 49 
destacado alguns ajustes necessários, pedirá para a Neia para enviar o parecer, para que 50 
todos tenham também. A Conselheira Mayara questinoa: “ Me gerou uma dúvida, a 51 
gente ainda não tem então parâmetros do VAAR, do VAAT, esses que a gente não tinha 52 
conseguido ainda arrecadar, é isso? A Presidente Marilza coloca que ainda não, porque 53 
não ocorreu o fechamento ainda, acredit que está para ocorrer por esse dias, mas a 54 
princípio no SIMEC não teve nenhuma diligência, não teve nenhuma diligência para 55 
correção dos itens que estavam pedidos.  Mas está aguardando a lista nacional, o VAAT 56 
o município de São José estaria habilitado, mas precisa do fechamento do valor anual 57 
aluno, que normalmente o nosso ele é um valor maior. Então mesmo estando 58 
habilitados, como o nosso valor investido é a mais, normalmente a gente não recebe, 59 
Mas viu que estava tudo certinho em termos de documentação da que foram 60 
apresentadas, agora só falta do VAAR para ter uma ideia de como vai ficar. Estamos 61 
bem esperançosos que a gente cumpriu tudo que tava por ali, mas vamos esperar para 62 
ver. Seguindo a proxima pauta a Presidente Marilza compartilha a tela do SIMEC  e 63 
abre os termos  de compromissos  de obras municipais, destacando convênios de 64 
cobertura de quadras escolares e obras de escolas infantis, observou que algumas 65 
notificações não foram enviadas e que a situação de algumas obras estava "em análise" 66 
ou aguardando retomada. Também apresentou o termo de compromisso para a aquisição 67 
de um ônibus escolar rural em 2023, no valor de R$ 469.999, (quatrocentos e sessenta e 68 
nove mil, novecentos e noventa e nove reais) que foi adquirido pela Secretaria de 69 
Educação, e os detalhes de pagamento foram confirmados. Ao termino da apresentação 70 
a Presidente Marilza pergunta se os conselheiros tem alguma dúvida e se pode enviar a 71 
prestação de contas? Os conselheiros colocam no chat se estão de acordo com o envio. 72 
Todos concordam com o o envio. A Presidente Marilza pergunta se alguém tem alguma 73 
dúvida ou gostaria de colocar algo? Ninguém se manifesta. A Presidente Marilza coloca 74 
que amanhã estará indo para o encontro da UNCME em Fortaleza e espera trazer 75 
novidades boas no retorno. Nada mais havendo para tratar a Presidente Marilza 76 
agradece a participação de todos e encerra a reunião. Eu, Valdinéia Santos de Lima, 77 
Secretária Executiva do Conselho, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, será 78 

assinada pela Presidente.  79 


